
9 

Motion 

1976177:435 

av herrar Lindström och Westberg i Hofors 
om utdelningen av riksdagstryck till ledamöter och ersättare 

Framställningen av dokumentation har under senare år hastigt ökat i 
omfalln ing. Della måste ha medfört en stor ökning av pappersåtgången 
och av arbetsbelastningen på tryckerierna och i administrationen. 

Rik dagsledamöternas och er ä11arnas post i form av riksdagst ryck har 
fåll en omfallning som inte tår i samklang med energi parkampanjen eller 
med den begynnande bri ten på pappersråvaror om vårt land förmoda 
drabbas av ganska snart . Den väl utvecklade kopierings- och tryckeritek­
niken gör det möjligt att i all t törre utsträckning presentera sig på papper 
med tryck. 

Della gäller jämväl verksamheten inom nertalet områden inom samhället . 
förvaltning. afTårsliv. förening liv m. m. 

Vi tror all det skulle vara möjligt all skära ner en stor del av denna 
dokumentproduktion. Inte min t inom riksdagsförvaltningen tror vi all 
mycket arbete och material sku lle kunna spara genom en större restriktivitet 
vid utdelningen av handlingar. E11 initiativ av della slag i riksdagsförvalt­
ningen kan måhända smilla av sig till andra områden i sa mhället. 

Vi anser exem pelvis att det är helt tillräckligt om riksdagens ledamöter 
och ersä ttare få r snabbprotokollen från plenadebatterna utdelade ;;enerellt 
till alla. De defintiva protokollen skulle kunna utdelas enda t efter särski ld 
rekvi ition. 

Interpellationer utdela nu till alla ledamöter och ersällare. Vi anser all 
det skulle va ra he lt tillfred tällande om en förteckning över inlämnade 
interpellationer utdelas till alla en gång per vecka. l förteckningen kunde 
sjii lva frågan införas. Naturl igtvis skulle hela interpella tionen kunna rekvi­
rera eller finnas tillgänglig för avhämtning. 

Samma förfaringssätt kulle förmodligen kunna pn1kti eras förde enskilda 
rik dagsledamöternas motioner. 

Della iir enda!>t några exempel på vad som kan diskutems för all skära 
ner "pappcrsOoden" inom riksdagsförvaltningen. Förmodligen kan inbe­
sparingar göras även på andra områden. 
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Med hänvisning till vad som anfdrts hemställs 

att riksdagen beslutar ge fOrvalLningsstyrelsen i uppdrag at t un ­

dersöka möjligheterna t i ll att minska utdelningen av olika sl<~g 

av handl ingar. 

Stockholm den 20 januari 1977 

RALF LINDSTRÖM (s) OLLE WESTBERG (s) 

i Hofors 
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